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Θέμα: Τελικό ύψος αποζημιώσεων που να καλύπτει τη ζημία των πλημμυροπαθών 

της Θεσσαλίας 
  
Οι ζημιές από την επέλαση των έντονων καιρικών φαινόμενων Daniel και Elias στην 
πρωτογενή παραγωγή της Θεσσαλίας ήταν πρωτοφανείς, προκαλώντας αλυσιδωτά 
πληθώρα προβλημάτων στην τοπική οικονομία. Η κυβέρνηση, με εντολή του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, έδειξε άμεσα ανακλαστικά, με τα αρμόδια υπουργεία 
να σπεύδουν προς επίλυση των προβλημάτων που ενέσκηψαν και την ανακούφιση των 
πληγέντων. Οι προκαταβολές αποζημιώσεων που δόθηκαν, παρακάμπτοντας τον 
αναχρονιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ, όπως και στην περίπτωση των καταστροφών από τον 
Ιανό, ήταν κατά κοινή ομολογία γενναίες.  
Ωστόσο, έντονη είναι η αγωνία των πληγέντων αγροτών και κτηνοτρόφων για το τελικό 
ύψος των αποζημιώσεων, ώστε να καλυφθούν πλήρως οι ζημιές που υπέστησαν. Η 
υφιστάμενη πρόβλεψη του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, όπως οι ίδιοι οι παραγωγοί 
υποστηρίζουν, δεν ανταποκρίνεται στο ύψος των απωλειών που είχαν, ενώ η αυστηρή 
εφαρμογή του θα καταστήσει έτι περαιτέρω δυσχερή την συνέχιση της αγροτικής 
ενασχόλησης στην περιοχή. Προς τούτο ζητούν να αναληφθούν όλες εκείνες οι αναγκαίες 
πρόνοιες προκειμένου να καταβληθούν αντικειμενικές αποζημιώσεις των ζημιών με βάση τις 
πραγματικές απώλειες των γεωργών και κτηνοτρόφων.  
Άλλωστε, η κυβέρνηση αναγνωρίζει ότι ο υφιστάμενος κανονισμός του Οργανισμού 
Γεωργικών Ασφαλίσεων είναι ξεπερασμένος και προς τούτο έχει αναλάβει πρωτοβουλία για 
την αναθεώρηση και επικαιροποίησή του, ενώ από την πρώτη στιγμή έγιναν ενέργειες και 
για την ενημέρωση του αρμόδιου επιτρόπου Γεωργίας της Ε.Ε. για το μέγεθος των ζημιών, 
με σκοπό την ευελιξία για την ενίσχυση των πλημμυροπαθών.  
Η σοβαρότητα της καταστροφής επιβάλει αποζημιώσεις που αντιστοιχούν στο πραγματικό 
ύψος των ζημιών. Όπως ξεπεράστηκε νομοθετικά η αδυναμία του αναχρονιστικού 
κανονισμού του ΕΛΓΑ για προκαταβολές, οι αγρότες ζητούν να υπάρξουν ανάλογες 
ενέργειες που θα διασφαλίζουν αποζημιώσεις που ισοφαρίζουν τις ζημιές, ειδάλλως, η 
προσπάθεια για την γρήγορη ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας είναι εκ προοιμίου 
καταδικασμένη να έχει αμφίβολα αποτελέσματα.  
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ικανοποιηθεί το αίτημα των 
πληγέντων αγροτών και κτηνοτρόφων για αποζημιώσεις εφάμιλλες με τις ζημιές που 
υπέστησαν;  

2. Πότε θα γίνει γνωστό το τελικό ύψος των αποζημιώσεων και πότε αυτές θα 
καταβληθούν στους πολλαπλώς δοκιμαζόμενους παραγωγούς της πολύπαθης 
Θεσσαλίας; 
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